

# СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

№ 3 (3)

14 апреля 1935 г.

№ 3 (3)

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РИКа

## Ко всем колхозникам, колхозницам, рабочим, работницам совхозов и МТС

(ОБРАЩЕНИЕ ПЕРВОГО РАЙОННОГО С'ЕЗДА КОЛХОЗНИКОВ-УДАРНИКОВ  
ТОВАРИЩИ!)

Указания любимого вождя нашей коммунистической партии, рабочего класса и колхозного крестьянства нашей великой социалистической родины т. Сталина — **сделать все колхозы большевистскими, а колхозников захваточными** — претворяются в жизнь.

Небывалого роста, материального и культурного подъема достигли колхозы за последние годы. Воодушевленные единой волей строительства социализма в нашей стране, читая безграничное доверие к нашей славной коммунистической партии и ее великому вождю т. Сталину, миллионное крестьянство нашего Советского Союза прочно встало под красное знамя социализма, на путь колхозной захваточной жизни.

Наш край, стал орденоносным краем. Руководители края т. Эйхе и Грядинский, за прошее руководство получили от Союзного правительства высшую пролетарскую награду — **Орден Ленина**. Это обязывает

всех нас еще больше бороться за дело социалистического строительства в нашем крае и районе, укреплять колхозное хозяйство, бережно относиться к социалистической колхозной собственности, честно трудиться, образцово провести весеннюю посевную кампанию и уборку урожая, повысить урожайность наших полей и укреплять животноводство.

Новый примерный устав с-х артели, принятый 2-м всесоюзным съездом колхозников-ударников является величайшим документом нашей эпохи, программой действия для каждого колхоза и колхозника. Сталинский устав колхозной жизни, в котором учтен и собран опыт лучших передовых колхозов нашей страны, дает нам все возможности достичь еще большего подъема и расцвета нашего колхозного хозяйства, дает нам верное оружие в борьбе за социализм.

Изучать сталинский устав, повседневно бороться за его осуществление — это значит творить великое дело социализма, укреплять колхозы, поднимать материальное благосостояние колхозников. От имени всех колхозников нашего района мы уверяем, что не покладая рук мы будем бороться за разрешение этой задачи.

Третий большевистский сев второй пятилетки, мы должны провести на отлично и обеспечить высокий урожай. Все условия для того, чтобы сев провести на отлично, добиться небывалого еще в нашей деревне высокого урожая — у нас в каждом колхозе есть. От каждого из нас только требуется — честно работать и честно соблюдать все агротехнические правила.

Повышение урожайности наших

колхозных полей, в соответствии с условиями установленными проводственным походом им. т. Сталина, на 10—15 проц. по сравнению со средней урожайностью за последние 5 лет, должно стать задачей каждого колхоза, каждого колхозника и колхозницы нашего района. И мы этого добьемся, товарищи!

Для того, чтобы показать образцы большевистской организованности на полях весеннего сева и счастью претворить в жизнь указания верного ученика и соратника великого Сталина — руководителя большевиков Западной Сибири т. Эйхе — выполнить и перевыполнить в каждом колхозе на 5—7 проц. установленный производственный план сева и в сжатые сроки провести его, нам товарищи надо работать ч-ударнику, работать не покладая рук, работать не теряя ни одного дня, ни часа, чтобы в каждом колхозе в ближайшие дни полностью завершить подготовку к весеннему севу.

Каждый из нас твердо должен помнить, что подготовка семян к севу, решает успехи повышения урожайности и быстрейшее проведение сева, а у вас еще во многих колхозах не полностью обеспечены семенами плащадь посева, плохая организованность охраны семян, не проверены семена на всхожесть и не полностью проведено сухое прравливание.

Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам, особенно к нашей старой колхозной гвардии — инспекторам по качеству, позаботитесь о семенах. Полностью обеспечьте всю посевную плащадь семенами всех культур. Тщательно проверьте качество семенного зерна, испытайте его на всхожесть, проведите сухое прправливание, приведите в образцовый порядок амбары и поставьте к ним надежную охрану из лучших ударников.

Рабочие совхозов, МТС, МТМ и трактористы! боритесь за бесперебойную работу тракторов и рациональное их использование. Проводите планово-предупредительный ремонт, относитесь бережно к тракторам, — принципиальному и уборочному инвентарию, экономьте горючее.

Товарищи колхозники и колхозницы! Чтобы производительно работать на полях весеннего сева, мы должны сейчас до въезда в поле, оборудовать всеевые культурные ставы отвечающие требованиям культурной жизни и культурного отдыха.

Огромное значение для успешного проведения сева, имеет лошадь, но подготовка ее к напряженной посевной работе, во многих колхозах проводится преступно плохо: обезличка в уходе, продолжает существовать на колхозной язве.

Первой обязанностью каждого из нас, особенно руководящих кадров (лошади, бригадиры и правления колхозов) — всех лошадей закрепить за конюшами и ездовым, поставить на усиленную подкормку, организовать лечение больных лошадей, подготовить хорошую обрую, закрепить ее за каждой лошадью и провести подковку, в каждой полевой бригаде построить крытый навес.

Добиться в каждом колхозе чтобы лошади к моменту выезда в поход имели упитанность не ниже средней.

Задачей каждого колхоза должна быть выполнение взятых на себя договорных обязательств с соблюдением агротехнических требований по повышению урожайности в уборке, без потерь.

Производственный поход им. тов. Сталина за подъем и развитие социалистического животноводства и высокий урожай должен стать достижением каждого колхоза, каждого колхозника и колхозницы, в их повседневной практической работе.

Условия Сталинского похода обявленные решением крайисполкома и бюро крайкома ВКП(б), мы считаем, что в нашем районе могут и должны быть выполнены и перевыполнены.

Успехи достигнутые в результате нашей упорной работы в 1934 г в области выращивания молодняка свиней, мы должны закрепить и в 1935 году увеличить:

а) выращивание ягнят на каждые 100 маток — 115 ягнят против 112 указанных в условиях;

б) вырастить 6 поросят на ремонтную свиноматку против 5 указанных в условиях;

в) добиться 100 проц. выполнения,

выставленных условий социалистического похода по сохранению молодняка лошадей и плановости случки маточного скота.

Добиться выполнения **условия** в области выращивания молодняка телят и увеличения удоя каждой коровы. В соответствии с условиями, обеспечить все растущее поголовье социалистического животноводства кормами темными помешанием, строго соблюдать зооветеринарные правила по уходу и содержанию скота.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы приываем вас еще выше поднять знамя сталинского похода, заражьтесь духом социалистического соревнования во всех колхозах. В каждом колхозе, в каждой бригаде всеми участниками сталинского похода должны быть приваты конкретные обязательства и обеспечено широкое ответственное наблюдение за выполнением этих обязательств.

(Из обращения III краевого съезда колхозников-ударников).

Дело части колхозников нашего района — выйти в передовые ряды лучших колхозов и лучших районов по краю, честно выполнять обязательства перед пролетарским государством.

Разгромленный, но недобитый классовый враг и его агентура и в дальнейшем будут пытаться мешать нам во всех наших мероприятиях.

**Выше революционную единительность, товарищи! Еще сильнее огонь по классовому врагу!**

**Выше знамя борьбы за социализм, товарищи!**

Вооружившись сталинским уставом и под руководством краевого и районного комитета ВКП(б) превратим наши колхозы в большевистские, а колхозников в захваточных.

## Кто дал право Орехва срывать стенгазету

Общее собрание рабочих леспромхоза Тисуля выбрало редкую легию стенной газеты для того, чтобы через газету вскрывать все язвы производства, борясь за выполнение поставленных задач в деле выполнения плана лесозаготовок показывать через газету лучшие образцы ударной работы производственных участков, бригад и отдельных ударников.

Первый номер, выпущенный, выбранной редакцией оказался не по вкусу партругу т. Орехва т. к. газета крепко критиковала работу партгруппы и отдельных коммунистов в том числе и Орехва.

С руганью Орехва незаконно срывает стенгазету, предупреждал редактора т. Андреева, что „в дальнейшем все рабкоровские за

метки проверять буду я и без моего ведома газету не выпускать“.

Этот грубый антипартийный выпад Орехва, зажимающий рабочую критику возмущил рабочих и редакторов. Совещание рабочих обсудив поступок Орехва в своем решении просит партругацию за зажим критики и последнего привлечь к партийной ответственности.

Кто позволил самодуру Орехва срывать газету? Какое право имеет Орехва проверять письма рабочих и запрещать писать о боязниях, которые творят отдельные коммунисты.

**Рабкоры**  
**От редакции:** просим райком партии за антипартийный поступок — зажим самокритики, привлечь Орехва к ответственности.

# Об установлении переходящего Красного знамени за лучшее проведение с.-х. работ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Тисульского РИКа и ВК ВКП(б)

Одобривши инициативу первого района съезда колхозников-ударников об установлении в районе переходящего красного знамени между колхозами, за лучшее проведение сельскохозяйственных работ, Президиум РИКа и бюро РИ ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Установить переходящее красное знамя между колхозами на весь период с.-х. работ 1935 года (весенний сев, сеноуборочная, хлебоуборочная кампании и выполнение зерно-поставок государству).

2. Переходящее красное знамя вручается президентом РИКа и Бюро райкома ВКП(б) колхозу при выполнении следующих условий:

а) Строжайшее соблюдение, установленных календарным планом сроков, выполнения измененных работ каждой бригадой по количеству и качеству обработки.

б) Проведение весеннего сева в ранние и смятые сроки, закончив сев зерновых культур в 15 дней, выполнить весь утвержденный план сева в 20 дней.

в) Выполнение и первоначальное плана ярового сева в целом и по культурам.

г) Посев доброкачественными, проверенными, проприерованными и протравленными семенами.

д) Высокоизвестная обработка земли (глубокая пахота, своевременное боронование, нормальная задел из семян и исключительно рядовой сев).

Тщесное выполнение всеми бригадами установленных агротехнических правил.

ж) Организация хат-лабораторий и развертывание в каждом колхозе опыта.

з) Полное оборудование культурных станов для каждого полеводческой бригады и постройка крытых навесов для лошадей и постройка транспортных бутсы для транспортных бригад.

и) Повысить урожай в 1935 году на 15 проц. по сравнению со средней урожайностью за последние 5 лет.

к) Обеспечение бесперебойной работы транспорта и др. сельскохозяйственных орудий, полное их использование и бережное отношение к ним.

л) Своевременная и высококачественная обработка паров и зяби (глубокая рыхлящая вспашка, двойная культивация, перепашка, содержание паров в состоянии черного пара до ухода под снег).

м) Проведение уборки хлебов в смятые сроки и без потерь.

н) лучшая подготовка складов колхозного имущества.

о) Досрочное выполнение хлебопоставок государству и натуроплаты за работу МТС.

3. Переходящее красное знамя вручается лучшему колхозу решением президиума РИКа и бюро района первой пятидневной массового сева.

Пред. РИКа И. КУГРИН  
Секретарь РИ ВКП(б) БУКСМАН

## Как идет подготовка к севу в совхозах присковых управлений

Для снабжения рабочих и служащих прибегнуть к замене стекла бумагой или белой мануфактурой, предварительно ее прошлифовать. Для снабжения организованы совхозы: Центральный, Первомайский и Берикульский.

В текущем году эти совхозы должны посеять 820 га разных культур, из них 312 га картофеля, 41 га капусты. Семенами, зерно которых управляется, совхозы ничего не сделали по вывозке его на свои поля. Также ничего не сделано по вывозке золы, а ведь внесение золы на 1 га повышает урожай картофеля на 4-5 т. С недорогой удобрения совхозы индивидуальных садов, рабочих полей нужно раз и навсегда покончить. Использовать все возможные для максимального появления урожая.

Если в отношении семян и инвентаря в совхозах дело обстоит благополучно, то с тяглом вопроса не разрешен. Конское поголовье во всех совхозах влечет жалкое существование. Большинство лошадей ниже средней упитанности. Руководство плохо заботится о коне.

Совхозам необходимо принять срочные меры и поставить на подкорм истощенных лошадей.

Если за два года своего существования совхозы в основном освояли на своих землях посев картофеля, то в отношении обеспечения прискового населения капустой еще придется много поработать. Капуста на рудниках и присках, вполне, может быть выращена, поэтому теперь нужно развертывать работу так, чтобы в этом году капусты посеять на Берикуле 30 га Центральном 8 га и на Первомайке 3 га. Первая потребность для этого — иметь парники и рамы, для которых ни в одном совхозе нет в достаточном количестве. Если стекло не будет во время получено совхозами, нужно

закупать семенной картофель. В совхозах Берикуля и Первомайки картофель начал прорастать. Необходимо установить теперь же тщательное наблюдение за картофелем, чтобы не допустить порчи. Прорастающий картофель нужно перебрать, обламывать ростки, уменьшить слой засыпки в закромах до 1 метра, снизить температуру до 0-1 градуса, применить сильную вентиляцию, чтобы удалить влажный воздух.

При переборке картофель нужно приподнять тушеною известью из расчета 20-30 кг известия на одну тонну картофеля. Не менее важным вопросом в подготовке к севу являются культурные стены для рабочих. Сейчас ни в одном совхозе нет культурного стена. Оставшиеся дни до сева в присковых управлениях нужно использовать, так, чтобы каждый колхоз сев встретил с полной готовностью и по-большевистски провел его.

Агроном Крайзлото продснаба ФИЛИМОНОВ.

## Обязательное постановление

Тисульского районного Исполнительного Комитета  
Запсибирья

## о проведении месячника очистки всех населенных мест района

На основании положения об издании обязательных постановлений, постановление ВЦИК и СНК от 30 марта 1931 года (закон № 17 ст. 186-1931) и постановление Крайисполкома № 318 от 8 марта 1935 г. Тисульский Райисполком постановляет:

В целях улучшения санитарного состояния населенных мест на территории района — обязать председателей сельсоветов и поссоветов:

1. Провести в сельхозчастях района, на территории Берикульского прискового управления и рабочего поселка Макарка в течение апреля месяца, а на территории ЦПУ и Первомайского прискового управления с 20 апреля по 20 мая в рабочих поселках и селениях, новостройках, совхозах, колхозах и МТС месячник очистки от мусора и нечистот.

2. Предложить сельсоветам и поссоветам по согласованию с местной санитарной инспекцией, на время месячника очистки увеличить число участков для вывоза нечистот, допускать приближение их к жилой черте не ближе 500 метров. Участки эти по окончанию месячника очистки обязательно должны быть перепаханы под огородные или зерновые культуры.

3. Обязать всех управляющих рудников, директоров совхозов, МТС, руководителей учреждений и предприятий, начиная со дня опубликования настоящего обязательного постановления производить очистку территории рудников, скотных дворов, баз, центральных уездов МТС и всех мастерских.

4. Обеспечить вывозку всех нечистот, мусора со дня опубликования настоящего постановления, на места отведенных свалок, а также обеспечить строительство новых уборных и помойных ям в достаточном количестве.

5. Обязать всех заго, столовых обеспечить столовые бочки с кипяченой водой, приобрести мыльницы, мыло и чистые полотенца, как для обслуживающего персонала, так и для столовых.

6. Все места общественного пользования: клубы, избы-читальни, красные уголки, интернаты, забавные привести в санитарное состояние, обеспечив кипяченой водой, урнами для мусора.

7. Привести очистку вокруг всех домов, на колодцах пристроить крыши с таким расчетом, чтобы туда не мог проникнуть мусор.

8. Привести прокопку канав в местах скопления воды по улицам дорожного полотна.

9. Во время весеннего сева обязать председателей сельсоветов и пред. колхозов обеспечить все бригады, работающие в поле доброкачественной питьевой водой.

10. Обязать Райздрар дать указания местам о точном определении свалок мусора и нечистот.

11. Установить обязательную дезинфекцию раствором хлорной извести уборных, помойных ям и мусорных ящиков.

12. Организовать контроль за недопущением свалки мусора и нечистот, в черте населенного пункта, вблизи источников водоснабжения.

13. За невыполнение вышеуказанных пунктов налагать штрафы до 100 рублей или принудительные работы до 1 месяца.

Исполнение настоящего обязательного постановления возложить на сельские, поселковые санэпидемии, сельсоветы, поссоветы и органы милиции.

Зам. пред. РИКа ДРАЧИНН.

Ответ. секретарь Голубенко.

## ВТОРОЙ СЛЕТ УДАРНИКОВ

## ЦЕНТРАЛЬНОГО РУДНИКА

25 марта на центральном руднике проходил рудничный слет ударников. Слет подвел итоги работ прискового управления за первый квартал нового 1935 года. Программа первого квартала по руднику значительно перевыполнена.

В своем решении слет ударников отметил неудовлетворительную работу рудника в области качественных показателей, добываемой продукции. Недостаточно проводилась борьба за снижение накладных расходов и использование внутренних производственных ресурсов, за высокую производительность труда, уплотнение рабочего дня. Крайне неудовлетворительно проводилась работа по устранению простых механизмов. Низкое качество, медленность ремонта механизмов — это сказывалось на выполнении плана, особенно в фабрике.

Слет обратил серьезное внимание ЦПУ и рудному на сокращение вспомогательных штатов, ни в коем случае не допускать перерасходования средств в цехах. Слет предложил ЦПУ и рудному, цеховым организациям, немедленно заключить хозрасчетные договоры, внедрять прямую оплату труда, как рабочим, а также инженерно-техническому персоналу.

Слет обязал мехцех привести в полную готовность водоотливное хозяйство рудника.

«На основе еще большей мобилизованности использования всех производственных ресурсов с большой энергией и энтузиазмом широких рабочих масс, слет ударников обя-

зуется выполнить программу 1935 года посрочно, добиться права называться Краснознаменным рудником — так заканчивается резолюция приветствия слетом.

ТИЧЕНКО.

## За рубежом

Усиленная активность анти советских кругов в Англии

## Английское правительство обсуждает доклад Идена

ЛОНДОН (ТАСС) — Сегодня, в отсутствии Идена, состоялось заседание кабинета для обсуждения доклада Идена о его поездке. Отсутствовал также и Болдуин. По имеющимся сведениям, Саймон и Макдональд представили совместный доклад, основанный на их беседах с Иденом 8 апреля.

По сообщению агентства Рейтер, Макдональд, отвечая на вопрос в палате общин, заявил, что он и Саймон будут представлять Англию на конференции в Страсбурге.

Враждебные СССР английские круги, сопровождающие агрессивным намерением Германии, усиливают давление на правительство. «Дейли мейл» в статье, полной злобных нападок на советское правительство, выступает против сотрудничества с Советским Союзом. Газета публикует также статью журналиста Прайса, который высказывает заближение с Германией. Касаясь вопроса о германской экспансии на Восток, он заявляет, что если Германия сочтет необходимой экспансию, то «наименее вредной для западной цивилизации была бы экспансия за счет большевистской России с согласия или даже с помощью Польши».

Отв. редактор ЗОЛОТАРЕВ.